



Na slávnostnom verejnom zasadnutí v Čičmanoch nechýbali kroje ani olympionici.

# Poklad z Čičmian sa dostane aj na olympiádu

Čičmany pozná každý milovník slovenskej ľudovej kultúry. Prednedávnom sa dostali do povedomia širokej verejnosti aj vďaka nájdenému pokladu. Nasledovali televízne reportáže, články v novinách, vyjadrenia odborníkov i laikov. A zatiaľ čo niektorí už závideli nálezcom štedrú odmenu, iní sa pre chýbajúcu nominálnu hodnotu vyjadrovali opatrne. Ukázalo sa, že oprávnene. **Mince síce boli falošné, ale čičmiansky poklad existuje.** A Slovensko ho predvedie na olympiáde v Londýne:

Elena Zemková [ezemkova@pravda.sk](mailto:ezemkova@pravda.sk)

**P**rudký svah, zvlhnutá pôda, dvaja filmoví nadšenci s kamerou pripravujúci film o zbojníkoch - a nájdenie pokladu musí byť už len otázkou času. Veď lepšie podmienky na nález tajomných mincí si sotva možno predstaviť.

## Tajomné mince

„Vážne? Ja tomu akosi neverím,“ tak reagovala starostka Čičmian Natália Dubnicayová, keď jej nálezcovia Norbert a Mikuláš víťazoslávne v kufri auta ukázali mince s vyrazeným rokom 1706. Objavom, o ktorom sníva ne jeden historik, archeológ či dobrodruh, sa začali zaoberať nielen laici, ale aj odborníci. Žeby Zbojnícka skala neďaleko dediny predsa len skrývala nejaké tajomstvá? Mnohí z nich vyjadrovali pochybnosti - na vyše tisícke mincí totiž nebola uvedená žiadna nominálna hodnota. To by znamenalo, že zrejme nikdy neboli v obehu. Viac zistení si sľubovali od pozostatkov krčahu, v ktorých sa nachádzali. Ich bádanie však nakoniec trvalo krátko.

## Reklamní zbojníci

Čičmanci sa však z povesti náleziska pokladu netešili veľmi dlho. Na verejnom zasadnutí obce totiž vyšla pravda najavo. Za pokladom nestáli zbojníci z osemnásteho storočia, ale firma Alpine Pro a mince na miesto naštrážili samotní „filmári“. Nie preto, že

by chceli overiť reakčnú dobu archeológov Krajského pamiatkového úradu v Žiline. Cieľom bolo priblíženie Čičmian čo najväčšiemu počtu ľudí - a to sa vďaka mediálnemu záujmu podarilo. Práve vzor z dreveníc, ktoré sa v nich nachádzajú, totiž bude zdobiť oblečenie slovenských športovcov na budúcoročných olympijských hrách v Londýne.

„Veľmi sa tešíme, že práve náš čičmiansky motív je inšpiráciou pri výrobe oblečenia pre olympionikov,“ vyjadrila sa prekvapená, ale potešená starostka Natália Dubnicayová.

## Športovcom sa vzory páčia

„O zámere spoločnosti Alpine Pro netradične predstaviť novú, unikátnu olympijskú kolekciu postavenú na folklórnych motívoch a ľudových tradíciách sme vedeli od začiatku a úplne sme tento nápad podporovali. Ide o naozaj vydarenú kolekciu, ktorá spája moderné s tradičným a ktorú naši olympionici iste hrdo ponosú do Londýna,“ povedal na margo akcie pre František Chmelár, prezident Slovenského olympijského výboru, ktorý sa spolu s niekoľkými športovcami zúčastnil aj na zasadnutí v Čičmanoch.

„V tomto tričku sa cítim dobre. Len som rozmýšľal, či sa naučím, čo všetko tieto značky znamenajú,“ zavtipkoval gymnasta Samuel Piasecký. „Podstatné je, ako nás budú vnímať ostatní. Ľudia si športovcov škatuľkujú aj podľa oblečenia. Dúfam, že vďaka týmto symbolom nás pekne zaradia do jedného súdka